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Egyről-másról.
— Budapesti levél —

A „Szabadság" Lak Irta Faragó lenti
o’itó bér 21.

(Fedák Sári búcsúzik. — HusztaJak a 
színházakról, — A réz'-rigyó bünpöre — 
Zichy Jet6 gróf.)

Fedik Sári búcsúzik a Kírályszinháztól, 
atol legnagyobb sikereit aratta, amelyhez 
minden dicsősége fűződik. Moit játsza el 
parádés szerepeit a Gül-babát, A garolsteini 
aaagy hercegnőt,. A kis alamisz.it, és végül a 
legkitűnőbbet a János vitézt. Minden darab 
lontos dátum a Kiráiyszinház törtóaatébtn, 
de az kteni Z rizsáéban is. Páratlan népsze­
rűségét ebben a színházban szerezte, és 
Beöthy László zsenialitásának, áldozatkész­
ségének és tudásának nasy rószs van abban, 
hogy Fedák Sáriból — az Isteni Zsazsa lett. 
Fedák Sári komolyan búcsúzik. Kijelentette : 
Visszavonhatatlanul pénteken játszom utol­
jára a Kiráiy-szinháztrm; már meg e hónap 
haszonba to (likán a Nép Színházba mutatom 
be Rab Mátyást.

•És akkor szép őszi estén megjelent egy 
újságíró a Király Színház társalgójában, és 
amikor Fedák Sári befejezte mondókáját 
csak ennyit mondott:

— Szervusz Hosztalék 1
Zsuzsa elsápadt.
— Nép Színházba történt valami ?
A fiú aztán elmondta aztán Hosztalek 

esetet. idor becsapatását, végről-vég re.
ezen a héten minden színházban (a Nép­

színházát kivéve, amely olyan szomorú 
•mint egy temető) mir den mulatóhelyen, ká- 
wéháibaa, vendéglőben ős mind m család 
asztalán kacagva ujjongva, jókedvűen helyet 
Jogialt a szálóig:

— Szervusz Hosztalek 1
— Isten Hosztalek !

*
Hosztalek a színházakról is nyilatkozott. 

Nándor Bé'a, János ezeket mondta:
— A budapesti színházakat meg kell 

regalázni. Ennyi a fő. Punktum. A Nemzeti- 
Színházból Somlo Sándort ki kell emelni. 
Véget kell vetni az asszony virtschaftnak. 
Azokat a darabokat, amelyeket az akadémia 
"vagy valamelyik nagykópü társaság megdi­
csért nem szabad előadni. A Vig- és Király- 
Színházba bele nem szólok. Beöthy László 

Ditroi Mór kemény legények. Punktum. 
A Nagyar-Szinbáz elég jó kis hely nem bán­
tom. Punktum De a Népszínház ? . . . 
No itt rendet csináltam volna. Majd adtam 
Volna asszoaydirektoreágoi. Öreg, rossz pri­
madonnákat, vagy kóristanőket. Majd adtam 
volna ! De kiadták a részemet és az utamat. 
Most már én is azt mondom, amit az apám . 
Bolondos kis vállalkozás!

*

A rézkigyó . — Bőd Elek Terente H 
quaranta-be tegnap a királyi törvényszék

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

asztalán feküdt. Körötte — a vádlottak pad­
ján az urak, akik forntirozíak. Nem prédi­
kálunk morált, nem vezetjük le az ügyet a 
konklúzióig. Csak a következő párbeszédet 
Írjuk rézkigyó és társai jellemzésére.:

Biró: Mi a foglalkozása ?
A foentör (aki százukba játszott minden 

este.) Magánzó.
Biró : Vagyona van ?
A foentör : Nincj.
Biró : Hát ekkor miből él?
Foentor: (hosszú hallgatás után, köny 

nyedén I) A családom tart el.
♦

Zichy Jenő gróf esetét már mindnyájan 
ismerik. A nemes gróf ... Nos Jenő gróf 
minden este feljárt a Király-Színház társal­
gójába. Most kimaradt. Rég nem.

Egy épszemű kardaíosnő igy magyarázta 
az esetet: Van benne valami. A múltkor 
arany órát, gyűrűt vett egy kis nőnek . . . 
Ilyet még sohasem tett.

i református egyhás
Rákóczy ünnepségei.

A presbyterium közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

— okt, 21.
Azon nemzeti üunépből, mely a dicső 

ezabadsághősök és nagy bujdosók szent ham­
vainak hszahozatalát országszerte körülveszi 
— Debreozen sokféle formában veszi ki a 
maga részét. Egyházak, testületek, magáno­
sok, az egész társadalom megmozdult, hogy 
minél impozáncabb módon rój ja azt a kegye- 
letes bálát, melylyel a magyar nemzet össze- 
ségenagyjaicak tartozik,akiknak hamvai hosz- 
szu kétszázadon át idegen földön távol hazá­
juktól szomorú számkiveíőeban porladoztak.

Most az ev, rét. egyház ünnepi készii 
lődésérőí aduok számot, melynek méretei 
tegnap a presbyterium közgyűlésen alakul­
tak Ki és állapitattak meg véglegesen.

Az egyház presbyiériuma ugyanis teg 
nap délelőtt rendes gyűlését megelőzőleg 
rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgya 
II. Rákóczy Ferencz és Thököly Imre sza­
badsághősök és társaik földi maradványai­
nak hazaszáliitása ős hazánk földjében nyu 
^alomra tétele alkalmából a lelkész! kar 
javaslata és ennek alapján teendő intézke­
dés volt.

A gyűlést — melyen a presbyterek 
teljes számmal jelentek mag — Kiss Albert 
egyházi és Simonfíy Imre világi elnökök 
vezették

A gyűlés megnyitása után Kiss Albert 
vázolja a hamvak hazahozatalának jelentő 
aóge és rámutat arra, hogy a nemzetnek ez 
nem gyász, hanem örömünnepe kell, hogy 
legyen. Majd felhívja Somogyi P-G jegyzőt, 
hogy tegye meg az előterjesztéseket a tem­
plomokban és az iskolákban tartandó ünnep­
ségekről- . ,

Somogyi Pál előadja a lelkészt kar 
javaslatát, mely szerint az ünnepségek rész­
let i u I cvTkezök :

Egyenflxám Ara 4 fillér, »»»uu«
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Pebreoen, Qgapő-utoa. — Telefon 27&

Október 28 áu délelőtt fóltizenkettötől- 
tizenkettőig az összes harangok meghozatnak

Ugyanez fog történni 29-én délelőtt is 
ős délután öt órától fél hatig.

30 áu reggel 10 órakor lesz a hivata­
los istentisztelet a Nagytemplomban, 1.) 
74 dics. 2 verse. 2.) Közének 90 zsolt 1 ős 
2 verse. 3.) Karének előadja a főiskolai kán­
tus. 4.) Imádságot mond K. Tóth Kálmán 
lelkész. 5.) Karének (Himnusz) előadja a főis­
kolai énekkar. 6) 90 zsolt. 9. verse. Az is- 
tenhisztoíet előtt és után félóráig — vala­
mint délután 5—7,6 ig zúgni fognak az öaz- 
szes templomokban a harangok.

Az iskolaszéki elnök által felhivatnak 
az iskolák vezetőségei, hogy a temetés nap­
ján 29. és 30 án az előadások szüneteljenek 
ifjúsági ünnepélyek tartassanak — és a ta­
nulók a kegyelet érzésére buzdítsanak. Aztán 
küldöttséget választottak Jeney Niklós, Hódy 
Béla, Márton Imre, Harsányi Gusztáv, Szik- 
zzai Szabó József, dr Bacsó Dezső presbi­
terekből kiknek feladatuk ellenőrizni az uta­
sítások hü betartását.

Az ünnepségek részleteit a presbitérium 
változatlanul elfogadta, mely után Harsányi 
Gusztáv szólal fel és indítványozz«, bogy 
öttagú, az egyházat képviselő küldöttséget 
válasszanak, mely Kassán és Késmárkon két- 
két szép koszorút íecenne

Az indítványt, mely hosszabb megbe­
szélés tárgyát képezte, oly módosítással fo 
gadták el végül, hogy az egyház csupán három 
tagú küldöttséggel képviselteti magát. Az 
előintézkedések megtételére pedig felkérik az 
elnökséget.

Á mindvégig lelkesült hangú rendkívüli 
közgyűlés ezután véget ért.

Pár perc múltán már sokkal csekélyebb 
érdeklődés mellett nyitották meg az elnökök 
a rendes gyűlést, melyen különben csak 
folyó ügyeket intéztek el.

Itt a szezon,
— október 21.

Színházunkba:, már rendes mederben 
folynak az előadások, Zilahy Gyula megle­
het elégedve közönségével, valamint 6 vele 
a nagy közönség.

Kitünőbbnél kitünőbb darabok kerülnek 
e'öadásra, újdonságok, melyet az elkényez­
tetett közönség igényeit legnagyobb mérték 
ben kielégítik.

Forduljunk el a színház tói, kicsit bsí 
jebb, a piac utca felé, itt hatalmasan zajlik 
az ólat, pezseg, forr minden, tör előre, — 
küzd az emberiség céljaiért, melyek sokszor 
hamuvá váltnak.

Nálunk főleg az esti korzó a iegkáprá- 
zatosabb, bár ez még mintha nem az igazi 
szezont jelentené.

Pezsgő életerő rajzik az esteli órákban 
a piac utcákon, rózsás üdasségban kacérkod­
ódnak asszonyaink, leányaink a deli arsz- 
lánokkal, gondtalanul telik pere, perc után, 
mig a nyolc órai harangozás szétrobbantja 
a paza látványosságot.

Ekkor mindernd hazatávozik, vagy va­
lamely társas körbe vagy estélyre, melyek­
nek a szezonja most kezdődik igazán. —-



Néha-néha már mostia megesik, hogy táncra 
perdül az ifjúság s a eims parketteken mind­
két nembeli ifjúság a zene hangja mellett 
vígan tölti el az időt.

Szóval már benne volnánk az igazi, 
nyüzsgő, pezsgős és kellsmos szezonban.

Minden komoly dolgot persze ilyenkor 
elvihet az ördög, el a nagy politikát, vesze­
kedéseket, csak a pletyka folyik, most iga­
zában csiklandozza az embereket, kiknek 
élete különben unalmas.

így aztán jól is néznénk már ki, csak 
legyen hozzá elegendő pénzünk,

(X.)

2

A Petőfi Társaság
Bákóczy ünnepe.

Saávay dramolettje
— Saját tudósítónktól. —

— okt. 21.
Rákóczi Ferenc emlékezetének hódolt 

a Petőfi Társaság mai felolvasó ülése. A pró­
zai és verses felolvasások mind a nagy feje 
delem dicsőséges emlékét idézték fel s e 
ünnepségen megjelent, nagy közönség mély 
áhítattal hallgatta a rég letűnt harcias idő­
ket felújító költői alkotásokat.

Az ülést Endrődi Sándor nyitotta meg 
tartalmas, poétikus beszéddel, amelyben gyö 
nvőrüen méltatta Rakóczvnax a szabadságért 
vívott harcát, az 6 legendás slakjái, s porrá 
lett teteme hazahozatalának lemzeii nagy 
jelentőségét. Az éljenzéssel fogadott nagyha­
tású beszéd után Zempléni Árpád elszavalta 
Petőfinek Rákóczi oimü költeményét.

Pékár Gyula lépett a felolvasó asztal­
hoz, hogy bemutassa Rákóczi Yersaillesban 
cimü tanulmányát. A fejedelem egyik hü 
emberének, Király Tamásnak naplója nyo­
mén tendkivül érdekesen ismertette azt az 
időszakot, amelyet Rákóczi kurucvitézeivel 
XIV. Lajos udvarában töltött. A francia 
király a fejedelmet elhalmozta figyelmével s 
nagyon i-zivesvn időzött társaságában. Ter­
mészetes, hogy Rákóczi az udvari ünnep- 
sépekfcől is kivette a részét, hálózott, mula­
tott, és rendkívüli egyéniségével mindenütt 
hóditott. Mikor azután XIV. Lajos meghalt, 
megváltoztak viszonyok. Rákóczi egyideig 
félrevonult az udvartól, aajd — a török 
segítségben bizakodva — ismét hajóra szállt 
Marseille A) en s a Márványtenge: leié vitor­
lázott. De keserű csalódás érte öt és remény­
ségeinek utolsó felvillanása után a rodostói 
magányba tért,

A falul vasast nagy tetszéssel fogadta a 
hailgalóeág.

A következő felolvasó Lampérth Géza 
volt, aki ..Rákf'czi hazatér“ cimü pompás köl­
teményét mutatta be. Az eredeti kuruc nóták 
magyar formájában fölépített kőkeményében 
szép és kzgyeietes ötlettel Mikes Kelement, 
a fejedelemnek sirontul is hűséges kamarását 
ás irodiákját iavokiálja, a kit már elsirattunk, 
hogy csak ő egyedül marad távol a hazától 
őrökre. De a „Törökországi Levelek“ halha­
tatlan Írója, aki szivéből leikéből szakadt mü 
vével a leghatárosabban egyengette a haza­
térés útját és építette a dicsőség templomát, 
nem maradhatott el az 6 fejedelmétől ezen a 
diadalmas napon. Itt van ói ujjongó őrömmel 
fogadja a hazatérő bujdosókat, élükön Rákó­
czival, akivel együtt járta meg kétszáz óv 
előtt a dicsőség babóros utait és a száműzetés 
golgotáját . . .

Tavasz vig himnusza zeng át a bus őszön;
■lösz is már, jösz is már én tündöklő hösöm, 
Glóriás vezérem!

A mily szoino'u volt bujdosásod útja,
Oly diadalmasan látod viszont újra 
Szabad hazád, lelked legszentebb szerelmét. 
S im, mig távol voltál, addig sem pihentél 
Haló porodban is szent ügyednek nyertél 
Millió szivet, elme'.

-lösz! s oldalodon mily dicső szellemsereg. 
Zrínyi Ilona és Thököly közeleg,

Nagy Bercsényi Miklós, Sibrik, Esz'erházy 
S ott fen a magas-an — bárha láthatatlan 
Hadak utján, fényes szallemárada ban 
Kuruezok dandár!!

A szép költemény zajos tetszést aratott.
Szávav Gyula Ä regéd kis harang 

cimü dramolettjót mutatta be ezu án, amely 
Rákóczi hamvainak hazahozatala alkal­
mával a kassai színházban fog szinrekerülni. 
A költői nyelvezetű, szi es jelenetekben bő- 
velkedö kis színjáték nagy tetszést keltett.

Nagyon mély hatást tett a hallgatóságra 
Herceg Ferenc rövid záróbeszédé, melyben 
a Rákóczi szabadságharc meddőségének okát 
a maga történeti ridegségében tárja. Rákóci 
fenkölt eszméinek diadalra jutása a nemzet 
árulásán, egyesek önzésén s az omggyülés 
gyávaságán tört meg. Jól vésse ezt emléke­
zetébe a mai nemzedék, és ne csak har-;ng- 
zugá-sal, szónoklatokkal fogadja a fejed lem 
hamvait, hanem szivének mélységes megbá­
násával s a múltakon való okulás szilárd el 
határozásával. . . .

Ezzel az iinépély véget ért.

I2ABADSAtt

Az alkohol... Az alkohol ...
Öngyilkos gazdaember. 

Részegségében felakasztotta magát
— Sajáj tudósi'ónk'íól. —

— oki. 21.
Egy különös köiüiményekkel biró 

öngyilkosság történt ma virradója Nád' 
udvaron, á'szomoru esetben nagy sze­
repet játszik az alkohol, sőt az öngyil­
kosságnak közvetlen okozója, aligha­
nem annak mértéktelen élvezete, mely 
a szerencsében áldozatban alkohol mér­
gezést idézett elő — miáltal gondol­
kozása annyira megzavarodott, hogy 
nem tudván mit cselekszik könyelmüen 
eldobta magától a legbecsesebbet — 
az életet.

A megdöbbentő esetről tudósítónk 
a következőkben számol be.

Nyitva István Nádudvar egyik leg­
vagyonosabb polgárai közzé tartozott. 
S<ép családotr alapított. Házi életét 
boldogságát csak az zavarta, hogy a 
férj az alkohol élvezetben nem ismert 
határt. Sokszor egész napokst éjjeleket 
iöltött a különböző korcsmákban. Teg­
nap este eltávozott hazulról és az 
időt azóta folytonosan a mulatóhelye­
ken töltötte.

Ma reggel érkezett haza. Az ittas­
ság nem igen látszott meg rajta, mi 
annak tulajdonítható, hogy az éjjel az 
utón összerogyott és félig-medig ki­
aludta mámorát. Azonban a sok szesz­
től heveny alkohol mérgezést kapott, 
igy tetteinek jelentőséget fel nem 
foghatta.

Hazatértében minden különösebb 
ok nélkül a járókelőknek támadt, mikor 
aztán házába érkezett irtózatos lármát 
csapott és mindenkit leöléssel fenyege­
tett. Természetesen hozzátartozói még 
közelíteni sem mertek hozzá, a szeren­
csétlen ember pedig végzetes tettet 
követett el. Egy vastag kötéllel fel­
akasztotta magát az istálló gerendáza- 
tára. Mire észrevették akkor már ha­
lott volt, segíteni egyáltalában nem 
lehetett rajta, mert csak kihűlt holtte- 
temeit találták ott.

Nyomban jelentést tettek a ható­
ságnak, mely viszont értesítette a deb­
receni ügyészséget. Az ügyészség an­
nak dacára, hogy nyilvánvalóan öngyil­
kosság forog fenn — elrendelte a 
vizsgálatot.

1906, október 22.

Böszörmény Rákóczy-ünnepe
— Sajót tudósitónktól —

— okt. 21.
Hajdú Böszörményből jelenti tudó­

sítónk, hogy a város a rendkívüli ülést 
tartott, amelyen Rákóezy és bujdosó 
társai hamvai hazaszállítása alkalmával 
rendezendő ünnepségek programját ál- 
lapitottákmeg.

Ez alkalommal a közgyűlési te­
remben a város által festetett életnagy- 
a ágú Rákóczy-kép nemzeti szín lepellel, 
volt körülvéve. Somossy Béla polgár- 
mester, Szolnoky Gerzon ref. lelkéss 
Kálmán Lajos ref. fógoednok és Por- 
csalmi Gyula képviselő hazafias szónok­
latokat tartottak. Indítványt tettek, 
hogy Rákóezy és bujdosó társaik iránti 
kegyeletüket jegyzőkönyvben megörö­
kítsék .

Mikora hamvak a luzai földet 
érintik 12 mozsárlövést tesznek és a 
harangok megkondulnak. A város ok­
tóber 27, 28, 29 és 80-áu ünnepet ül 
a hivatalokban délután szünetel a mun­
ka, a város fel lesz lobogózva is okt. 
29. és 30-áu az összes templomokban 
istentisztelet lesz. Az iskolákban négy 
napig szünetel az előadás is alkalmi 
ünepélyek lesznek tartva.

A város két utcát Rákóciról és 
Thököliről nevezett el. A magyar törté­
nelemből a legjobb tanulónak 2000 ko ­
ronás alapítványt tesz. A város a teme­
tésekre a polgármester vezetése alatt 
küldötséget küld.

MAPI HÍREK.
A kártya szenvedélye

— október 21.
Egymásután leplezik ie a kártyabarlan­

gokat, melyekben a hazárdjáték szenvedélyé­
nek hódolnak a kártyás mulatozók, de ha 
agyét szétrobbantanak, bizonyos, hogy tíz 
másik támad nyomában. Mivel a kártya szen­
vedély nem ismeri a szemérmességei.

Magyarországon már több megye ment 
tönkre, az urak a vadász, agár, ló s kártya 
sportoknak hódolva, elveszi-ettók minden va­
gyonukat.

De a kártya szenvedély főleg az, a a 
kin egyszer erőt vesz ez a kárhozatos szen­
vedély, az menthetetlenül veszve van, ninos 
segítség, a nyerészkedés ösztöne nem enged 
menekülést. Nem csuk kaszinókban, kávé 
házakban, de lebujokban is láthatni a kártya 
szenvedély legvadabb orgiáit.

Boldog, boldogtalan üti az ördög bib­
liáját, mintha egyenesen ez lenne legelső 
sorban a mestersége. Ez ellen a bűn ellen a 
iegerélyesebben kellene fellépni, hogy ez a 
társadalmi erkö cstelenség megszűnjék.

Nálunk azonban minden jó eszme süket 
fülekre talál, mert a társas körökben is erősen 
hódolnak ezen szenvedélynek, a város erkölcsi 
értékét pedig csak emelné, ha ezt a társadalmi 
nyavalyát kiirtanák. A hazárd játékok ellen 
minden eszközzel kellene küzdeni, meg kel* 
lene szüntetni ezt a rettenetes szenvedélyt

* Rákóezy hamvai és a ezerbek.
Marinkovies P. volt szerb miniszter, ez idő 
szerint a szerb újságírók egyesületének el 
nőké a követsező levelet intézte az Otthon 
elnökéhez. Kedves uram és kartársam 1 E 
napokban a magyar nemzet ritka ünnepet ül.
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Oly nemzeti bötet hamvainak hazahoznia, 
minők Rákóozy és Thököly ad a magyar 
nemzetnek alkalmat atra, hogy nyilvánvalóvá 
•egye haza és szabadsógszeretetét. A magya­
rok nemzeti örömében mindenkor osztozik a 
szerb nép, mert hiszen majd mindig ugyan 
azon ellenségeik voltak. Ezért a szerb újság 
Írók egyesülete mozgalmat indított, hogy a 
szerb nemzet üdvözölhesse a nemes és nagy 
magyarok töldi mamdványaít, a mikor érin­
tik a szerb határt. Követség indul tőlünk 
Orsovara, hogy koszorút tegyen a hamvakra, 
midőn int a küldetésről értesítem, kérjük, 
tudassa a delgot illetékes helyen, hogy Or 
sován helyei tartsanak fenn követlégünk 
ssámara, mely ezután még aznap visszatér 
Beigrádba, Az Otthon elnöke a belgrádiak e 
szándékáról levélben értesítette a mioisster- 
einökságM, a mely kétségkívül gondoskodni 
fog arról, hogy a szomszéd nemzet nem js 
szándéka megható beeső szerint valósulhas­
son meg.

* Meglopott kereskedő. Egy
kütlen bolti szolga erősen megkárosí­
totta Kőim Adolf és Társa kereskedő­
céget. Nagy Józsefnek hívják a tolvaj 
szolgát, ki már régen szállítja lakására 
az üzletből az értékesebbnél értékesebb 
bőröket. Bűnös manipulációit tegnap 
aztán észrevette a cég üzletvezetője, 
ki nyomban feljelentést tett a bűnügyi 
osztályon. A rendőrség nyomban kuta­
tást tartott és rengeteg mennyiségű 
lopott bőrt kobzott el a tolvaj házi- 
szolga lakásáról, kit még délelőtt le­
tartóztatott.

* A mezó'rendőrkapitányságtól. A
VIII, s. é. körözotbea Nagy Jakatmak az 
Erzsébet malom hizlalóban tevő sertései kö­
zött a aertésvész megállapittatván további 
intézkedésig a heti sertés vásáron az V a. ó. 
körözetben fog megtartatni.

— Mulatság a Bikában. Valókan 
páratlan sikerrel tartotta meg a kereskedelmi 
alkalmazottak szakegyesülete tegnap délután 
iünepélyót a Bika szálló dísztermében. A 
hatalmas helyiséget zsúfolásig megtöltötték 
a jelenlevők. Ezt a nagy érdeklődést külön­
ben megérdemelte ez a változatos és érdé­
it ss műsor, mely uz ily mulatságok felé 
emelte a mai ünnepélyt. Valamennyi számát 
fényes ovációk és tapsvihar kísérte. Külö­
nösen kijutott az ovációkból Ballassa Jenő­
nek a Vígszínház ez alkalomra lerándult 
művészének és egy igen kedves lánynak, 
Tóth Mariskának, ki hegedűvel kísért gyö­
nyörű dalokat adott elő. Aztán következett 
Csizmadia Sándor felolvasása, melyet miután 
a szabad ez erei sínről szóllott szívesen elen­
gedtük volna. Az ünnepélyt egy kis színda­
rab zárta be, amelyben Tóth József tűnt ki, 
jgyannyira, hogy most produkált művészete 
v tódban a hivatásos színészetre képesítik.

* A kereskedelmi alkalmasottak
vasárnap d. u. rendezett ünnepélyén felülfi­
zettek a köve kezük: Hegedűs Sándor 2, 40, 
Weis; József, Márton Emma, k. a. 2—2, 
Bankó Béla 1. 40, Gabányi Árpád, Özv. Yá- 
adi .Józsefné úrnő, 1. 20—1. 20, Szepessy 

Albert, Bescnyei Gyula, Hűek Ilonka k. a. 
Gulyás Gízánó úrnő N. N, Dr. Szó ty őri Nagy 
Kálmán, Gárdoe Jenő 1 — 1 koronát, Erős 
lakab —. sQ, Krárner Sándor —. b0, Gold­
stein Jenő, Máté Gyula —. 50,-------. 50, N.
N., Kovács József, Péntek Sándor, Tusák 
’á ilmos, Tokaji János, —. 40,------ . 40, Csu­
kás Lajos, —. 20fii ért. Melyért ezúton mond 
köszöneté.t a Szakegylet elnöksége.

x Az Arany Bika kávékéiban minden este ci­
lán jiene

A kártya miatt.
Véres verekedés.

Két sebesült.
(Saját tudósítónktól.)

— október 21.
A kártyajáték, mely már annyi em­

bernek jelentette a szerencsétlenséget, 
ismét egy rendkívül súlyos esetet idézett 
elő. A kártya miatt különbözött össze 
két iparos ember, melynek a vége ter­
mészetesen bicskázás volt, amelynek 
nyomában kibugyant a piros vér, fel­
hangzottak a játék szenvedélytől kijó­
zanodott sebesülteknek a nagy fájdalom 
által kicsalt jajkiáltásai. Az eset rész­
letei a következők :

Egy nagy játékbanda áldozott szén 
vedélyének ma délután a Csapókért í. 
járás Magyar utca 5 szám alatt. Osaka 
késő esti órákban keltek fel a kártya 
mellől, kifosztván Karnai József és 
Karnai István iparosmester embereket, 
kiket annyira feldühösített a nagy arányú 
veszteség, hogy társaikra rohantak és 
vi szakövet Itek tőlük a pénzüket, miket 
azok nem igen voltak hajlandók tel­
jesíteni.

Ebből aztán óriási dulakodás tá­
madt, melybe később beleszóltak a bics­
kák, és a konyhakések is.

A verekedésnek vége az lett, hogy 
a veszteségben levő Karnai testvéreket 
a aposan összeszurkálták játszó társai.

A szerencsétlenek súlyos sérülé- , 
sekkel maradtak eszméletlen állapotban i 
a helyszínen. A bűnösök aztán rögtön ! 
elszéledtek és nagy későn a házbeliek 
vettek észre, kik nyomban értesítették 
a mentőket.

A mentők a sérülteket a körkór- 
házb>í szállították és értésitették a 
csendőrséget, mely nyomban megindi 
tóttá a vizsgálatot. Még az éjjeli órák­
ban kihallgatták a közkórházban a két 
Karnai testvért, kik megnevezték a tet­
teseket. A sebesültek állapota súlyos, 
de aligha életveszélyes.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Okt. 22. Hétfőn „Nap hőse“ bohózat.
Okt. 23. Kedden „Kis herceg"1 Ope­

rette.
Okt. 24. Szerdán „Csere lányok“ 

Operette. Újdonság.
Okt 25. Csütörtökön „Csere lányok“ 

operette.
Okt. 26. Pénteken „Rabló“ bohózat. 

Újdonság.
Okt 27. Szombaton „Három testőr“ 

vígjáték.
Okt. 28. Vasárnap délután ,Smólén 

Tóni“ énekes bohózat.
Este: A Rákóczy ünnepély első napja.

TÁVIRATOK
Andrássy útja.

Tőketerebes, okt. 21. Andrássy gróf 
belügyminiszter ma Tőketerebesre érkezet*

Az olasz királyi pár milánói 
kiállítása

Milánó, október 21 Milánóból jelentik, 
hogy a kiállítás bezárása előtt III. 5 iktor 
Em&nuel és neje Elena királynő még egyszer

meglátogatták a magyar iparművészeti tár­
latot. A fenséges vendégeket dr Czakó Elemér 
kir biztos, Fittler Kamill udvari tanácsos és 
Da Toma Antal építész fogadták Különösen 
sokáig időztek a Marothi-féle galambos ud­
varban, a hol sorra szemlélték a leégett kiál - 
ii ás fényképeit, Buck és Teles plakettéit és 
Ligeti szobormüveit. Majd a Figaró osztályába 
sétáltak át, a hol ékszerek, vázák, hímzések, 
bútorok keltették fel érdeklődésüket a magvar 
kéz munkája iránt. Körösfői szép festmé­
nyét sokáig nézték s kiváló gondot fordí­
tottak még a magyar háziipar megszemlélé­
sére. A királyi pár kikérdezte a magyar 
urakat az előző kiállítást elhamvaszt ó tüzeset 
részleteiről és mintegy három negyed órai 
tsrtózkcdis után szívélyesen vett búcsút.

öoluohovszky ügye.
Bécs, október 21. 1 > felsége ma déle 

lőtt Goluchovszki gróf körös külügyminisz­
tert hosszabb migánkihaígatáson fogadta.

Elsülyedt orosz gőzös.
Vladivostok, okt. 21 Várj ági a orosz 

gőzös, a mely tegnap elhagyta a kikötőt, 
elsülyedű Kótssáz személy életét veszte te. 
Csak egy menekült meg.

Vonatok összeütközése.
Pária. okt. 21 Ma éjjel Colombos állo- 

. másnál egy személy és egy teher vonat ösz- 
I azeütközött, 11 személy könnyű sérülést 

szenvedett. Több kocsi összezuzódott.

Leégett templom.
Magyar Kanizsa, okt. 21. Ma 

gyar-Kanizsáról jelentik a Magyar Táv­
irati Irodának : Csóka községben ma 
délelőtt a katolikus r templom a nagy­
mise alatt leégett. Óriási pánik támadt, 
de sérülés nem történt. A tüzet való­
színűleg a toronyban játszó gyermekek 
okozták.

T6v¥é%fkeiéa>

§ Jövőheti bűnügyi főtárgyalások
1906-ik év október hó 22 én hétfőn It Ve" 
hirdetések és felebbviteli ügyek nyilvános 
tárgyalásai. I. október hó 23 án kedden fő • 
tárgyalások. Nánási Ignác ellen, csalás b in 
tette. — Végh Ferenc ellen, lopás büntette. 
— Csorba Imre ellen, súlyos testisáriós bűn 
tette. II. október hó 24 én szerdán. B igyi 
Károly 2 társa elten, erőszak b intette. — 
Bóta József ellen, lopás büntette. — Móricz 
Miklós ellen, testisértés büntette. — N «gy 
Imre ellen, lopás büntette. I. október ho 
2b-én csütörtökön. Szilágyi Gáborná e’len, 
magán okirat hamisítása büntette. — Kvváos 
Gábor ellen, lopás büntette. — Oláh Károly 
ellen, lopás büntette. — Zámbó Lajos e’len, 
csalás büntette. II. október hó 2<i án peníe 
ken. Potzik Lidia és társa ellen,— lopás 
büntette — Kolozsvári Dezző ellen, sikkasz­
tás büntette. — Mike Farenoné ellen, lopás 
büntette. — Szabó Lajosáé ellen, arösssk 
büntette.

A Rákóczi ünnepély kagyelates meg­
tartása szempontjából októbsr hö 27, 23. 2' 
és 30-ik napjaira kitűzött tárgyalások, m ai 
beszüntetettek felsőbb rendelőt folytán.
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Legjobb szabása

glace, jgyed és szefVa^ör 
keztyülc

Schön Sándor
|kez‘yü, kötszer és őrt ősi möszertárábin

DEBRECEN,
Piacú. 12. (Stenczinger-ház.)

T"

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil féle viasz-kenőcs keménypndió számára. 
Keil-féle „Glasur“ fónymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fényméz képkereteknek. 40 fill. 
Keii féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
KONTSEK GÉZA cégnél DEBRECEN.

I
I

I

m

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelőnyösebb bevásárlási forrása

-■sd

8* «■■»*<

c; I

Neumann M.
cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51* sz.
Magy. kir. főpostával ssemben.

......................................................-.y-/AvniVirmv>r

J\ 3)ebreczeni Jpar- és JCeresKedeími Bank
a fakerékosságof elősegiferrdő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
JaKaréK-gyüjfó szekrényeket

kamatozik’ ^ ^ betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kéoezi és betéti könyvet kap róla és

Sl taüaréfi-gyüjtö szeürényeüet
zarva kézbesítjük teleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább

6 . az* hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha^ csak 20 fillért becsuaztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

■nWTisiiTOrm*,. -a*4Uin- .^ví« jut-'K t* VT-»#.-,.

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 402.08
730 — 75 96 805 96

1095 — 113 94 1208 94
1460.— 151.92 1611.92
1825 — 189 90 201490
3650.— 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily
-SWWÄiKJWH'T »SR >«W- 4-.flK.1K«

T&k&pék^popsclyt ■

a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bankié
use récén, nyomatott Lásflö József könyvnyomdájában,


